

Škatulka křesťanství

Pozdrav

Milí přátelé a hosté, dnes je **Květná neděle** a já Vás vítám na těchto bohoslužbách slovy apoštolskými:
Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen

Introit (Žalm 118, 5-8)

5 V soužení jsem volal Hospodina, Hospodin mi odpověděl, daroval mi volnost.

6 Hospodin je při mně, nebojím se. Co by mi mohl udělat člověk?

7 Hospodin je při mně, mezi mými pomocníky, spatřím pád těch, kdo mě nenávidí.

8 Lépe utíkat se k Hospodinu než doufat v člověka.

Píseň: EZ 779 - Můj Pán všechny svolá ráno, až se rozední

Modlitba

Pane náš, někdy si přejeme, abys k nám přišel ve viditelné vznešenosti. Toužíme po setkání s Tebou tváří tvář. Vyhlížíme den, kdy skončí všechna bída a všechno trápení. Tvoje cesta vede utrpením a smrti, kterou si podstoupil za každého nás. Osvobod nás od falešných očekávání a nauč nás následovat Tě s pokorou. Příběhy o Tobě není snadné číst, člověku se do toho nechce, vmlouváme se a hledáme jiné alternativy.

Pane, prosíme, odpusť nám to a dej, ať tvůj Duch nám dává odvahu a moudrost, ke všemu, co děláme. Prosíme spoj nás jedním Duchem, spoj nás v jedno, Pane. Proměňuj naše neklidná srdce, aby v nich zavládl tvůj mír a tvá milost. Promluv k nám i dnes na tomto místě. Amen.

I. Čtení (Mt 21, 8-17)

8 A mohutný zástup prostíral na cestu své pláště, jiní odsekávali ratolesti stromů a stlali je na cestu.

9 Zástupy, které šly před ním i za ním, volaly: „Hosanna Synu Davidovu! Požehnaný, který přichází ve jménu Hospodinově! Hosanna na výsostech!“

10 Když vjel Ježíš do Jeruzaléma, po celém městě nastal rozruch; ptali se: „Kdo to je?“

11 Zástupy odpovídaly: „To je ten prorok Ježíš z Nazareta v Galileji.“

12 Ježíš vešel do chrámu a vyhnal prodavače a kupující v nádvoří, zpřevracel stoly směnárníků i stánky prodavačů holubů;

13 řekl jim: „Je psáno: ‚Můj dům bude zván domem modlitby,‘ ale vy z něho děláte doupe lupičů.“

14 I přistoupili k němu v chrámě slepí a chromí, a on je uzdravil.

15 Když velekněží a zákoníci viděli jeho udivující činy i děti volající v chrámě „Hosanna Synu Davidovu“, rozhněvali se

16 a řekli mu: „Slyšíš, co to říkají?“ Ježíš jim odpověděl: „Ovšem! Nikdy jste nečetli: ‚Z úst nemluvňátek a kojenců připravil sis chválu?‘“

17 Opustil je a vyšel ven z města do Betanie; tam přenocoval.

Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen

Slůvko dětem (Ježíš prodán za 30 stříbrných, Pilát a jeho žena) 26. lekce

Hra: trůn pravdy a lži

Označte židli pravdy a židli lži. Na položenou otázku děti odpovídají usednutím na správnou židli. Hra je koncipována pro dvě družstva.

Např. Ježíš toužil být vládcem Judska. Ježíš se vyučil řezníkem. Ježíš o sobě mluvil jako o pastýři. Ježíš nutil učedníky mýt si ruce před jídlem. Jidáš si peníze, které dostal za zradu Ježíše, nechal. Pilát byl římský císař. Pilát se snažil, aby soud s Ježíšem byl spravedlivý. Pilát měl ženu. Žena za Pilátem, aby mu řekla o svém snu, přišla sama. Pověstný vězeň, mezi kterým a Ježíšem dal Pilát davu vybrat, se jmenoval Barabáš. atd.

Nebo něco prodávat a kupovat – třeba svetr, mobil, člověka...

Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože

Píseň: EZ 303 - Moudrosti poklad z nebe je slovo Boží nám

Kázání (Mt 21, 13)

„Je psáno: *„Můj dům bude zván domem modlitby,‘ ale vy z něho děláte doupeř lupičů.“*

Milí B+S.

Dnes si připomínáme Ježíšův vjezd do Jeruzaléma. Přijel na oslátku a vešel do nádvoří jeruzalémského chrámu. Dřív, než vstoupí do chrámu je vítán velikým množstvím lidí. Tento dav byl složen z pocestných, kteří přicházeli na slavnosti do Jeruzaléma, v davu bylo také „množství učedníků“, kteří Ho neúnavně následovali. Rozložili své pláště, takže něčeho svého se vzdali, a položili to na cestu po, které přichází král. Na tu cestu může vstoupit a kráčet po ní každý, kdo je ochotni **osvobodit se od svého vlastního pláště**. A všichni lidé křičí a vítají toho člověka slovy. „*Hosanna Synu Davidovu!*“, co znamená: **zachraň nás, prosím!** Volají na něho, jako ti slepí, chromí, nemocní, aby je také uzdravil a zachránil.

Ježíš přichází do chrámu, ale koho v chrámu najde? Překupníky, obchodníky a trhovce. **Chrám, to je naše srdce, je to střed života**. Naše nitro, jak se dovídáme z novozákonních dopisů. Chrám jako místo vztahu člověka s Bohem. Když Ježíš přišel do chrámu, nestačil se divit. Ale lidé na nádvoří se nedivili. Naopak. Lidé se divili tomu, proč se diví Ježíš. Proč protestuje proti obchodnímu ruchu, kterým to jen „*hučelo*“ na prvním nádvoří chrámu. Nádvoří bylo veliké jako 2x Václavské náměstí. Lidé se divili, proč mu to vadí. Vždyť chrám měl ještě vnitřní nádvoří a tam trhovci nesměli. Provoz na vnějším nádvoří Jeruzalémského chrámu za dob Ježíše Krista nebyl takový, aby urážel zbožného Žida. Byly tu stánky s obětními zvířaty a směnárny, kde si poutníci mohli vyměnit své peníze za starohebrejské nebo fénické mince, předepsané pro chrámovou daň. A bylo náležitě postaráno, aby nic z toho neproniklo do vnitřního nádvoří chrámového prostoru.

Ale Ježíš přerušuje tyto obchody, aby **vyčistil chrám pro příchod Božího království**. Ani celkem slušný způsob obchodování ve vnějším nádvoří chrámu není dost slušný, když přichází Boží království. Kde je vlastně chrám? Kde se ještě obchodovat smí a kde už je posvátný prostor? To je otázka i pro nás! Kde je v našem srdci místo svaté a kde se konají všelijaké problematicky počestné záležitosti? **KDE je hranice?**

Kde je zakázáno Boha znesvěcovat a kde už je to povoleno? Židé si mysleli, že na vnějším nádvoří se obchodovat může. I my si můžeme myslíme, že Boha stačí ctít jen jednou v týdnu, jednou za měsíc. Nám je řečeno, že **Boží dům**, to jsme my. Ježíš vidí ten skutečný chrám někde jinde, než ho vidíme my nebo tehdejší církev. Viděl chrám ne tam, kde stály budovy, ale tam, kde bylo společenství v jeho jméně. Jistě si umíme představit i ta naše dnešní „**vnější nádvoří**“. Místa, která máme vyčleněná k různým účelům.

Třeba nádvoří drsných, kde jsme „*za drsnáky*“ nebo nádvoří slušných, kde jsme za „*slušnáky*“, anebo nádvoří uzavřených, kde jsme za „*škatulky křesťanství*“. Jsou místa, kde předem vylučujeme možnosti se setkat s Bohem, nebo místa, která jsme naopak vyčlenili jenom pro setkání s Bohem, ale Bůh tam ve skutečnosti není. A vůbec neuvědomujeme si, že Bůh řekl: „*Má je celá země se vším, co je na ní!*“ Jemu patří všechna nádvoří světa.

O Květné neděli Ježíš ruší tu dělicí čáru mezi chrámem a světem. S Bohem je teď možné setkat se i jinde než v kostele! Chrám je všude, kde lidé chtějí slyšet o Bohu a vyprávět si o NĚM, tam, kde ho budou chválit a modlit se k němu, tam, kde my sami budeme ochotní Ho pozvat do našich domovů, kuchyň, zahrad.

Existují prostory, kde ho neruší reklamy, ani mobily, panuje zde atmosféra, kde se přemýšlí o Bohu. Ježíš svým činem nejen někoho **vyhnal**, ale také někoho **pozval**. Vyčistil to, co se před Bohem dralo a nemělo tam co dělat a pozval to, co by i chtělo před svatého Boha, ale nemohlo. Vyhánění naše sobectví, chamtivost a závist a zve naši nemohoucnost, nedostatečnost a slepotu. Ježíš tak rozšířil to posvátné místo chrámu i na vnější nádvoří. Neměli bychom i my rozšířit své chápání toho, co Bohu v našem životě patří a co nepatří? Neměli bychom i my rozšířit chrám svého srdce a odevzdat se Bohu?

Bůh přichází v Ježíši Kristu za námi. Sestupuje k nám, prochází se mezi námi a hledá nás. To je něco jiného než vžitá představa o našem hledání Boha. **Kdo koho vlastně hledá?** My Boha nebo Bůh nás?

Existují případy, kdy člověk Boha vůbec nehledal, dokonce se s Ním ani nechtěl setkat, ale Bůh ho hledal a ten dotyčný byl z toho překvapen, a nakonec Boží láskou přemožen.

Ježíšův vjezd do Jeruzaléma je o překvapivém božím úsilí hledat ztracených lidí. Bůh sám se s námi chce setkat i v místech, kde jsme jen jako turisté, nebo diváci, či nezaujatí pozorovatelé církve. Tam se s námi setkává, kde ještě ani nejsme připraveni na nějaké rozhodování. On je ten, který hledá ztracené, který hledá hříšné. Lékař, co navštěvuje nemocné. Jeho ukřižované tělo i nám přináší nový chrám.

Bůh pro nás uspořádal pátrací výpravu a pokouší se najít oběti tragédie jménem „*hřích*“. Ježíš pátrá po všelijak zraněných, pochroumaných, ublížených, zápasících, bloudících a ztracených v džungli tohoto světa. Přišel proto, aby „*spasil, co už téměř zahynulo*“ jinými slovy, aby nás nasměroval na cestu domů. Neodvracejme se od Něho. Neutíkejme pryč, ale nechme si svobodně ukázat cestu domů. Pravý domov, je místo, kde končí bolest, kde nejsou vojny, utírají se slzy a slábne nárek. Ta plnost je mimo tento svět, ale cesta domů začíná už tady a teď.

B+S

Jak po ní vykročit? Jednoduše. Nechat se najít. Stoupnout si tam, kde mě Bůh chce mít. Čekat na něj. Nastavit mu dlaň. Podat mu svou ruku. Nebude důležité, co řekneme, ale jak to myslíme s Bohem. Každý člověk má v sobě ukrytou touhu po věčnosti, potřebu najít náruč svého Stvořitele, od kterého vyšel.

Pán Ježíš vjíždí i dnes do chrámu našeho nitra, aby nás upozornil na to, že mu patříme. A to je ta **dobrá zpráva**, že i tam Bůh přichází. I, uprostřed vši špíny se s námi chce setkat. Nechme Jej vyčistit svá vnější nádvoří a vstupme do Velikonočních dnů s očekáváním Ježíšova příchodu. Zkusme ho pozvat, aby přišel i k nám domů, abychom **zvedli svůj hlas** na jeho oslavu a přivítali ho slovy: „**Požehnaný, jenž přichází ve jménu Hospodinově.**“ Amen.

Modlitba

Ticho – 30 sekund

Píseň: EZ 300 – Hosana, hosana, hosana Bohu na nebi

Ohlášky

Přímluvná modlitba

- Pane, ty jdeš každý den před námi a my můžeme kráčet ve tvých šlépějích. Dej, ať tě následujeme v každé životní situaci.
- Pane, naše oči touží hledět na tvou tvář a jsou přitahovány tvou nekonečnou a tajemnou krásou. Dej, ať vidíme tvou přítomnost všude, kde se zjevuješ.
- Pane, naše ústa vyslovují tvé jméno a náš jazyk tě může chválit. Dej, ať se k tobě stále modlíme a chválíme tě.
- Pane, natahujeme k tobě své ruce, neboť nejsme nic jiného než žebráky lásky. Dej, ať dokážeme přijmout jakýkoliv dar, co nám dáváš, protože naše ruce jsou prázdné.
- Pane, naše srdce tě hledá a touží po tobě a nechceme nic než přebývat s tebou. Děj, ať s tebou můžeme přebývat všude tam, kde se nacházíš.
- Pane, jsme zasažení hříchem, náš celý svět je hříšný. Dej, ať jsme očištěni krví Tvého Syna Ježíše Krista.
- Pane, prosíme za bolesti a ztráty, za únavu a vyčerpanost, za bojovného ducha a odhodlanost, za nemoci a starosti, za víru, naději a lásku v časech, kdy na nás doléhá lidská bezmoc a zoufalství. Amen

Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby...

Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia a přijmi i tuto naši společnou modlitbu.

Otče náš, kterýž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i sláva na věky. Amen

Slůvko dětí

Píseň: EZ 723 – Tak, jaký jsem – ač nemám nic

Posláni (Fp 2, 12-14)

12 A tak, moji milí, jako jste vždycky byli poslušní – nikoli jen v mé přítomnosti, ale nyní mnohem více v mé nepřítomnosti – s bázní a chvěním uvádějte ve skutek své spasení.

13 Neboť je to Bůh, který ve vás působí, že chcete i činíte, co se mu líbí.

Požehnání

Ať se vaše srdce nechvěje a neděsí!

Protože Ježíš Kristus vám zanechává, svůj pokoj;

ne jako dává svět, ale On sám. Amen

Píseň: EZ 399 - Učiň mě, Pane, nástrojem